

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 26,5.
Mínima, 13,8.

(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

Varias veces nos hemos referido ya a los dos trascendentales discursos pronunciados por el Caudillo con motivo de la conmemoración del Alzamiento Nacional, uno ante el Tercer Consejo Nacional de Falange y el otro ante la magna concentración de productores en la Plaza de la Armería y calles adyacentes de Madrid. Este último puede calificarse en verdad como un gran discurso social, propio de un jefe católico, de un Estado católico también.

En este discurso que, según las informaciones, ha causado una impresión honda y agradable en toda España, como el anterior del día 17, habla el Caudillo del tesón y la fe necesarios antes para ganar la victoria y hoy para consagrarnos en las pacíficas tareas. Tesón y fe que son nuestra más firme garantía con miras al patrio engrandecimiento. Tesón y fe que todos los españoles debemos poseer individualmente, incluso para llegar a la meta propuesta de hacer una España mejor.

Todo el discurso está plenamente cuajado de hermosos conceptos que exponen la justicia establecida en el nuevo Estado; la necesidad de una disciplina para la vida social; la necesidad de vivir dentro de la norma divina del Decálogo... La afirmación de la fe en Dios a quien ofenden los insensatos con sus blasfemias y los ateos con sus necedades. Todo el discurso encierra en sí un contenido doctrinal con firme base en lo más profundo del espíritu. Así no extraña que afirmado en esta base de su fe y su tesón, el Caudillo comenzara con palabras llenas de seguridad y confianza su histórico discurso, uso de los más trascendentales que haya pronunciado.

Leamos, pues, detenidamente ambos discursos del jefe del Estado y meditemos sobre ellos, continuando nosotros al servicio de España con ese tesón y esa fe de que Franco, el Caudillo indiscutible de España, se nos presenta modelo ejemplar apoyado en su espada victoriosa, seguido de nobilísimos caballeros y aclamado por multitud de gentes; admirado sin duda hasta por los enemigos.

«En los puestos de responsabilidad que en mi condensada vida de servicios he desempeñado, siempre acerté a ver en medio de las dificultades la solución acertada de los problemas; jamás dudé de que una situación no la tuviera, y con la ayuda de Dios siempre creí haberla encontrado.»

(Del discurso del Caudillo ante la concentración de productores sindicados el 18 de julio)

En toda España han sido acogidos con manifiesto entusiasmo los discursos del CAUDILLO

Las palabras de Franco han despertado fe y confianza

CADIZ.—En la capital, así como en todos los pueblos de la provincia, ha producido verdadero entusiasmo el discurso pronunciado por Su Excelencia el jefe del Estado en el día de la Fiesta de la Exaltación del Trabajo, como lo prueba la enorme cantidad de personas que se situaron ante los numerosos micrófonos instalados en la vía pública. Las consignas e ideas expresadas por el Caudillo han producido favorable impresión. Al final del discurso el público prorrumió en estentóneos vivas a Franco, a España y a la Falange. Los miles de personas que escucharon el discurso de Franco acogieron con entusiasmo aquellos párrafos del discurso referentes al peligro comunista que acecha al mundo. También fué comentado favorablemente el discurso pronunciado por el jefe Nacional de la Falange ante el Consejo Nacional, sobre todo en sus puntos que tratan de la política interior y de la construcción de España llevada a cabo por el Caudillo.—(Cifra).

con visible entusiasmo y al final prorrumieron en vítores y aplausos. En muchos puntos de la población funcionaron los radios con la retransmisión del trascendental discurso que, igual que el pronunciado ante el Consejo Nacional, produjo inmejorable impresión en todos los sectores y ha contribuido a acrecentar la fe en el Caudillo de España.—(Cifra).

CORDOBA.—En los medios de trabajo han causado enorme satisfacción los discursos que el Caudillo pronunció ante el Consejo Nacional y ante la concentración de productores de la plaza de la Armería. Se hablaba en los comentarios de la evidente política social del nuevo Estado y de las realizaciones de orden moral y material introducidas en el régimen de trabajo. En un acto de hermandad confraternizaron todos los obreros del parque y talleres de Automovilismo con sus jefes militares y jerarquías, y todos ellos aprovecharon la ocasión para reiterar su adhesión inquebrantable al Caudillo de España.—(Cifra).

Todos los ataques soviéticos se estrellan ante la magnífica resistencia de los soldados anticomunistas

La batalla siciliana

Una impresión total. En Sicilia, después de la evacuación de Enna, centro importante de comunicaciones, por los germano-italianos, no se han producido hechos que resalten. El aliado dice que el Eje inicia su retirada por ese lado hacia la extremidad norte-este de la isla. La lucha durísima sigue radicando en la zona de Catania que sigue en poder de los valerosos soldados de Hitler y Mussolini a pesar de los pesares, o sea, a pesar de haber querido conquistarla el aliado con bandos numerosas de paracaidistas, bravos muchachos lanzados a la retaguardia enemiga que según nos dicen han sido capturados o aniquilados en su totalidad y a pesar de la superioridad indiscutible de las fuerzas marítimas aliadas que fuera de los 30 kilómetros consabidos, más allá no dominan nada absolutamente.

Bravísima la actuación de la marina ligera de italianos y germanos que siguen atacando por todos los ángulos de la isla a los barcos anglo-americanos que a ella arriban.

Zona Oeste y Central

Aquí es donde el Eje a retrocedido más. Retroceso—dice Berlín—hecho con toda regularidad según las órdenes, las

previsiones y los proyectos del Mando, infligiendo graves pérdidas a los invasores. Retroceso que abarca mucho terreno en el centro y oeste de la isla. En general—y es impresión germana—la lucha en Sicilia puede proporcionar todavía algunas sorpresas a los anglosajones, y todo parece indicar que el Mando aliado no considera la victoria tan próxima como permite suponer su propaganda. En todo caso, parece confirmarse que el anglo-sajón estudia la posibilidad de realizar nuevos desembarcos en Sicilia, para lo cual desplaza tropas de la parte oriental del Mediterráneo.

Ayer conocimos

una información berlinesa que hablando de la lucha siciliana, se limitaba a decir esta frasecita que si es verdadera tiene mucha miga: «Alemania tiene puesto un pie en Sicilia». Responderán o no a la realidad futura esas palabras. Esto no lo sabemos. Lo que sí podemos asegurar al lector es en el momento en que escribimos es que lo que caracteriza la actualidad militar en la isla siciliana es la firmeza de la resistencia del Eje en el sector importantísimo costero oriental (zona de Catania). Carecen de todo fundamento las aseveraciones del

tragos y de las ruinas que se acumulan—dolorosa primicia de la presente guerra—sobre las poblaciones desarmadas e inocentes nos impulsó desde el principio del conflicto a hacer todas las tentativas posibles para evitar que, incluso durante el choque de las armas, fueran completamente ahogados por las pasiones los sentimientos y los principios humanitarios. Por ello, en Nuestros mensajes a todos los fieles hemos recordado a los beligerantes de todos los bandos que si querían llevar alto el honor de sus armas y la dignidad de sus naciones estaban obligados a respetar a los pacíficos ciudadanos y los monumentos de la fe y de la civilización.»

«Pensad, queríamos decirles, en el juicio sereno que las futuras generaciones han de pronunciar contra quienes destruyeron todo lo que debía ser guardado y celosamente preservado, porque constituía la riqueza y la gloria de toda la Humanidad y del progreso de los pueblos. Considerad que el odio nunca engendrará la paz y que el resentimiento provocado por vuestros ataques e innecesarias destrucciones retrasa y hace menos estable y menos sereno el día de un encuentro pacífico, que no puede consistir en la humillación de los vencidos, sino que se funda y afirma únicamente en la concordia fraternal que concilia los espíritus y modera las pasiones y los rencores.»

«En calidad de obispo de esta ciudad sublime, hicimos cuanto nos fué posible—y vos, señor cardenal, habéis estado al corriente de todas nuestras gestiones—por que los horrores y los daños de los bombardeos fueran borrados a nuestra amadísima Roma. Sin pretender recordar la inmensa importancia histórica de esta venerable ciudad, para Nos, Roma es la Ciudad Santa del catolicismo, a la que Cristo dió una Gloria nueva y más sublime, llena de monumentos maravillosos de la

Religión y del Arte, custodia de reliquias y documentos valiosísimos.»

Roma, cuyos subterráneos fueron en la época de las mayores persecuciones los primeros refugios del pueblo cristiano y de los Mártires, que hicieron sagrados los anfiteatros y los circos y cuyos sepulcros, cuevas del Cristianismo, son todavía lugares de oración, Roma, cuyo territorio está lleno de edificios de la Curia Romana y de numerosos Institutos Internacionales y Colegios que dependen de Nos, de innumerables santuarios, sin contar nuestras magníficas basílicas patriarcales, de bibliotecas y obras de los mayores genios de las Bellas Artes; Roma, a la que tantas personas vienen del mundo entero para aprender no sólo la Fe, sino la sabiduría antigua, y que consideran esta ciudad como un faro de civilización fundado en virtudes cristianas. Pero, además, en el centro de Roma—y expuesta por consiguiente al peligro de los ataques aéreos—está nuestra Ciudad del Vaticano, Estado independiente y neutral, que encierra tesoros incalculables de Fe y de Arte, patrimonio sagrado no solamente de la Sede Apostólica sino de toda la Catolicidad.»

«Esto lo notificamos claramente y en varias ocasiones, recomendando a quien proceda, en nombre de la dignidad humana y de la Civilización Cristiana, la salvaguarda de Roma. Creíamos poder esperar que el valor de las razones evidentes, la autoridad de que—aunque indignamente—estamos investidos, el reconocimiento común de nuestra superior imparcialidad y de la benéfica, amplia y constante actividad que desplegamos en favor de todos, sin distinción de nacionalidad ni de religión, nos hubiera dado, en medio de tanta amargura, el consuelo de hallar cerca de ambas partes beligerantes acogida favorable a nuestras gestiones

en pro de Roma. Desgraciadamente, nuestra razonable esperanza ha sido defraudada y lo que habíamos temido ha ocurrido; lo que previmos es ahora triste realidad, ya que una de las más insignes basílicas romanas, la de San Lorenzo Extramuros—venerada por todos los católicos en razón a los antiguos recuerdos que evoca y al noble sepulcro de nuestro venerable antecesor Pío IX—, está ahora destruida en gran parte. Contemplando las ruinas de ese templo insigne, vuelven a nuestra mente las palabras del profeta Jeremías: «Quomodo obscuratum est aurum, mutatus est color optimus, dispersi sunt lapides sanctuarium». La dolorosa experiencia de los hechos demuestra una vez más, a pesar de las precauciones que se quieren tomar, la imposibilidad de evitar, en este suelo sagrado de Roma la destrucción de venerables edificios.»

«Por ello creemos deber elevar nuevamente Nuestra voz para defender los más altos valores que adornan las grandezas humanas y cristianas, ya que es Nuestra sagrada intención, como nos lo dicta Nuestro corazón, salvaguardar y proteger, ante la opinión de todos los creyentes y ante el juicio de las generaciones futuras, el tesoro espiritual que nos ha sido confiado para ser custodiado o transmitido. Nuestra palabra, que sale de un corazón herido, no quiere ser una excitación al resentimiento y al odio, sino un recordatorio insistente y—así lo deseamos—eficaz para los sentimientos de noble comprensión de los destinos sagrados de Roma y para los sentimientos de Humanidad y Caridad cristiana. Hemos procurado con todos los medios de que hemos podido disponer ir inmediatamente en ayuda de Nuestros diocesanos de Roma, tan duramente probados, y hemos podido ver con Nuestros propios ojos la miserable condición a que, en medio de ruinas, están reducidos. Les decimos: «Mostrad hoy, más que nunca, el ardor y la prueba de esa Fe por la cual el Apóstol del Mundo alababa ya a vuestros antepasados. Háganos la resignación cristiana aceptables el dolor y las privaciones. Sea para vosotros la desgracia una incitación a la purificación de vuestras almas, a la expiación de vuestras faltas, a que volváis u os acerquéis más al Señor.»

«A todos nuestros hijos que vuelven su mirada hacia Roma y hacia el Vicario de Cristo que, como obispo, es padre particular y afectuoso de ella, dondequiera que se encuentren—y especialmente a aquellos a quienes la experiencia de su propio dolor y del ajeno ha hecho más compasivos para las múltiples miserias humanas—dirigimos con paternal insistencia una invitación para que eleven confiadamente sus peticiones al Señor y que El se digna acelerar la hora de su Misericordia, cuando, depuestas las armas y apaciguadas las almas, resplandezcan de nuevo sobre el trastornado mundo la luz y la alegría de la paz verdadera.»

Con esta esperanza en el corazón os damos a vos, señor cardenal, a Nuestro Clero querido y al pueblo de Roma la bendición apostólica.»

Dado en Roma cerca de San Pedro, el 20 de julio del año 1943. V de Nuestro Pontificado.—Firma de, Pío XII.—EFE.

La táctica cardinal

del Eje sigue siendo el desgaste metódico de las fuerzas enemigas.

Para conseguir este fin pueden permitirse al adversario pequeños éxitos tácticos, por los que paga cada vez un precio más elevado en hombres y material de guerra. Al parecer el Mando soviético comienza a darse cuenta de que carecen en absoluto de importancia los progresos y penetraciones locales logrados en diferentes lugares del frente. Esto se refleja en el hecho de que, siguiendo la táctica que empleó en la pasada batalla de invierno, comienza ahora a cambiar el centro de gravedad de su ofensiva.

El martes, por ejemplo, los ataques enemigos al sur de Suchinitschi, donde el contraataque alemán progresa visiblemente, han disminuido de forma notable, mientras que ha aumentado visiblemente la presión bolchevique sobre el flanco septentrional y oriental del frente, en el arco de Orel. Los soviets consiguieron en este punto algunas penetraciones que fueron, no obstante, detenidas. Las cruentas pérdidas soviéticas (Continúa en 4.ª página)

De la brava lucha anticomunista.

Se hallan en pleno desarrollo, aunque algo amortiguadas, las terribles acometidas de la bestia soviética. Ofensiva que califica así el comandante germano Wilhelm Moliner: «ofensiva provocada por los alemanes y contrarrestada por el enemigo en condiciones para él desfavorables». Es voz común que Stalin no puede hacer alto en la presente ocasión. Hitler no le deja ni le dejará un momento en paz y tiene que pelear el ruso no conforme a lo acordado con Roosevelt y Churchill sino conforme a los designios de Alemania que no son

EL CAMPO Y LOS MERCADOS NACIONALES

(Impresión de CERES)

Ha sido una lástima que el tiempo que ha venido haciendo en julio no lo hubiera hecho en fin de mayo y principios de junio, porque esos aguaceros y el tiempo fresco propio de primavera o de otoño y no los calores bochornosos, era lo que hubiera salvado las cosechas cerealistas de España. Con que hubiera habido hecho entonces como está haciendo ahora, hubiera sido lo bastante para haberse logrado la gran promesa presentada.

Las lluvias y los freacos de julio han sido como la cebada al rabo después del burro muerto, de sequías y bochornos incandescentes, mientras la política estuvo en pie; y en cuanto se la segó vino la lluvia y el viento norte casi frío que hubiera producido una hermosa granazón.

Pero las cosas son como son y a lo hecho, pecho y espaldas, para poder soportar el mal año que se nos viene encima; año de viñadero... buen otoño y mal invierno.

Sin embargo, la lluvia de julio, si bien trajo algún infortunio y alguna avería en eras, todavía vino a tiempo para algunas cosas, para las avenas tardías, para algunos garbanzos, para las patatas y para las hortalizas todas y forrajeras, y para algún trigo de las zonas de cabeceras de los ríos, que son las más tardías. A las remolachas les ha venido de perillas, a los melones y al viñedo en general, que sigue sano y con mucho fruto; a los frutales, olivos, y en fin, a la planta mayor. Y al estiaje, no digamos, que era durísimo, ya que estaban más agotados los saltos que otros años en fin de agosto; hasta para las fuentes, ya que se habían secado algunas y se habla planteado en distintos sitios el problema de la falta del agua para beber.

En toda España cerealista se está en la plenitud de las labores de recolección, que se llevan adelantadas, pese a las lluvias de julio que algo interrumpieron, pero poca cosa.

Las impresiones que se van recibiendo son medianas en general, pero dentro del fracaso cerealista parece que algunas de aquellas van siendo menos pesimistas, menos desconsoladoras; es decir, que parece que en muchos sitios se creía que iba a ser peor aún de lo que es, y dan la nota muy repetida de que algo va saliendo y que algunos granos han salido regulares. Más vale que así sea.

Trigos.—La cosecha triguera nacional no va a ser tan mala como se iba pintando de negro su panorama en España; nada de tintes tan oscuros; no será una cosecha de color de rosa o de amanecer sonriente, ni menos de plenitud, pero tampoco de color «gate». Será corta, bastante corta, pero menos corta sin duda que la anterior. Superior, desde luego, muy superior en fanegas a la precedente, pero en quintales métricos si es algo mayor, será poca cosa, pues no hay que olvidar que el año pasado fué mala en cantidad, pero superior en calidad; y este año será regular en cantidad pero muy mala en calidad, ya que el trigo faneguea mucho y pesa poco. Claro es, que en algún sitio se ven sorpresas gratas, ya que la apariencia del grano raquílico y acanariado, da a entender a la vista muy escaso peso específico, pero luego pesa más de lo que representa su mala pinta; y esto es propiedad de los años recios.

Parece que no dan tan malo rendimiento como se temía; male, sí; pero no tan malo. Más tiene el rico cuando empobrece, que el pobre cuando enriquece; más se coge un año que iba a ser bueno y es malo, que uno que iba malo y quiso ser bueno... Va llegando algo de trigo extranjero y algo va al centro hacia algunas zonas trigueras del interior muy tardías; un anticipo que ellas sabrán devolver con creces a las provincias necesitadas, que habrá muchas en esta campaña.

Pocas van a ser las provincias que siendo productoras han tenido mala cosecha; y menos mal las francamente consumidoras o las productoras que han logrado casi cosecha normal, pues a aquellas las normas actuales más bien las perjudicarán, aunque el espíritu de justicia que hoy tenemos en España sabrá salvar todas las dificultades que se presenten en el mercado de abastos harinero-panadero.

¿Qué cifra de cosecha se habrá logrado en España? Es pronto para respondernos a nosotros mismos, pues aunque vamos recogiendo impresiones de todo el país, sin embargo, vienen datos un tanto contradictorios, y hasta que se vayan pesando las partidas no se puede sacar una aproximada conclusión.

¿28, 30, 31 millones de quintales métricos? Lo mismo podrían quedar en 27 que llegar a 32, y aunque de que sean 27 a que sean 32, tiene esta diferencia enorme importancia para los abastos y distribución, en estos instantes no hay quien pueda en España cerrar un avance estadístico, sin dejar ese margen diferencial.

En fin de Agosto o principios de Septiembre ya será otra cosa y los cálculos podrán hacerse dando una aproximación, pues «Ceres» ha tenido grandes aciertos de proximidad con la realidad en sus avances setembrados, hechos siempre en números redondos.

Granos de pienso.—Las muelas o almor duras están de manera rara; hay desorientación. Las zonas de clases peores se operan por vagones a 2,25 con saco sobre vagón origen, saliendo ofertas, sin compromiso, a 3 pesetas; pero las clases mejores castellanas se empieza a hablar de cinco pesetas... Total: desorientación y pocas ofertas, y una demanda abrumadora. Todos los ganaderos y comerciantes de España son compradores de muelas a precios razonables, mientras no se demuestre lo contrario...

Los altramuzes se ofrecen en Extremadura alrededor de una peseta el kilo; las alholvas se ceden en la zona de Burgos, a 2 pesetas el kilo. De los demás piensos y granos libres intervenidos hay desorientación aunque se habla de 20 duros fanega de cebada.

Legumbres.—Esto mismo sucede con las legumbres, cuyo fracaso ha de producir escasez de entradas y el pequeño sobrante que hagan los productores se lo irán cediendo particularmente a precios reservados. Este es el ambiente, a pesar de que el estraperlismo es escaso y decadente, pero la mala cosecha empieza a ayudar a la propagación de este parásito de la economía agrícola.

Vinos.—El mercado vinícola reacciona; Maacha, hizo a 8 pesetas grado y hectólitro, y en Rioja se está moviendo mucho, pues circulan sin cesar partidas a facturar a todo el Norte. Y en Castilla, aun con poco volumen, se mueve bastante más y los precios van consiguiendo mejoras en las cotizaciones.

El convenio con Suiza influye mucho y la época ésta que es la de mayor movimiento. No podemos estimar todavía el alcance de dicho tratado ni hasta dónde reaccionará el mercado, pero no hay que hacerse demasiadas ilusiones, porque se echa encima una cosecha grande, severa y además muy adelantada, ya que, sin esperar a la Virgen de Agosto pintarán las uvas.

Paja.—No arranca la animación porque las lluvias últimas han aliviado mucho los prados y pudiera aún darse un nuevo corte a aquellos. Y aunque «julio llorón quería ser, poco ha de llorar» hay el recuerdo del otoño pasado y los compradores van al día. Se notan algunos preparativos de sacas y piensos para empacar paja, pero hasta ahora, el movimiento es normal y los precios están estacionados.

Garrofas.—Están muy animadas con demanda activa, y como se es-

Cifras récord de tanques destruidos al día

En los círculos militares alemanes se destaca una vez más el hecho de que en el cuadro de las luchas entre Orel y Bielgorod se están sosteniendo las batallas de tanques más grandes que registró la historia de la presente guerra. Todas las jornadas militares han venido proporcionando hasta ahora a las armas alemanas cifras récord de tanques destruidos en un solo día. Según las observaciones recogidas en los primeros cuatro días de la gran batalla, las pérdidas totales del enemigo se elevan a 1.282 tanques, frente a pérdidas relativamente insignificantes por parte de los alemanes. Este extraordinario éxito se atribuye en Berlín en primer lugar a la calidad, efecto destructor y mando de las formaciones blindadas alemanas.

Para el observador alemán no dejará de tener especial importancia el hecho de que los tipos de tanques americanos puestos en línea por primera vez en grandes formaciones han resultado un fracaso frente a la defensa alemana, siendo destruidos en masa por las armas alemanas.

También el número de aparatos soviéticos destruidos en los cuatro primeros días de la batalla que se estima en más de mil representa una cifra que ilustra como ninguna otra cosa la amplitud y la violencia de la intervención de fuerzas aéreas por ambos bandos. La característica especial de la batalla la constituye, por tanto, un desgaste extraordinariamente grande de la fuerza combati-

va soviética, desgaste que parece ser el objetivo principal del contraataque alemán en la fase actual de las luchas.

La extraordinaria violencia con que se ha llevado a cabo la embestida de los ejércitos alemanes y soviéticos se explica de parte alemana por el hecho, ya conocido, de la existencia de poderosas fuerzas ofensivas soviéticas en preparación, las cuales fueron puestas súbitamente en movimiento por medio de una acción local de reconocimiento armado alemán. Esta acción de reconocimiento alemán, en efecto, hizo ver inmediatamente la concentración de gran número de formaciones blindadas rusas listas para lanzarse al ataque, operación que realizaron luego atropelladamente obligadas por las circunstancias. Ya en el primer día y en el segundo del ataque, el enemigo lanzó a la lucha reservas operativas situadas a la retaguardia, lo que contrasta con la actitud del mando alemán que todavía no ha recurrido al empleo, en grandes proporciones, de estas reservas operativas. Por último, merece destacarse, para enjuiciar el origen y desarrollo de la batalla, la afirmación de los círculos militares alemanes en el sentido de que las elevadas pérdidas sufridas por la aviación soviética se produjeron en los primeros días por la defensa alemana, es decir, en la lucha defensiva contra la ofensiva soviética puesta en movimiento de repente.

O. R.

Las fosas macabras de Winniza

El descubrimiento de las fosas comunes halladas en la ciudad ucraniana de Winniza con los cadáveres de los ucranianos asesinados por los bolcheviques está tomando cada vez mayores proporciones. Además de las 38 fosas descubiertas hasta ahora en el barrio de Solnki, en las que han sido encontrados 950 cadáveres y en parte investigados por los médicos forenses, se han descubierto ahora otras fosas más grandes en el parque popular al Oeste de la ciudad y en un cementerio contiguo. El número de fosas comunes en el parque popular se eleva a 20, en las que se encuentran 130 a 140 cadáveres respectivamente, y en el cementerio se ha establecido hasta ahora 15 fosas, cuyo número total pasa a los 23 o 25 hallados en este terreno. La investigación realizada por los médicos forenses de los cadáveres encontrados ofrece por doquier el mismo cuadro. Del informe del presidente de

peran grandes demandas, por si hubiera, hay muy escasa oferta. Se ha operado a 90 y 95 enteras sin saco, las corrientes y superiores, respectivamente; y troceadas y molidas, a 105 con saco en Levante.

Ganados.—Siguen siendo muy ofrecidos en general los vacunos y lecheros, baratísimos los porcinos. El lanar firme y el equino, habiéndose operado bastante en mulas cerradas, de tres a cuatro mil pesetas, pues por Santiago, no hay ganado malo... y la gente quiere resolver, cuando menos, la recolección y la sementera, y hay que reconocer que las mulas viven muchos años, aunque no tanto como los loros...

Sección religiosa Cultura religiosa

La existencia de Dios

II. ¿Cómo se manifiesta Dios en sus obras en la tierra?—En primer lugar Dios se manifiesta en las criaturas como el único principio capaz de explicarnos la existencia de ellas. ¿Quién, sino un Dios omnipotente, y sapientísimo, pudo crear el cielo y la tierra? ¿Quién, sino El, fuera capaz de constituir los cielos del mundo, sembrar con una mano como de gigante los montes en su superficie y cavar con la otra los abismos del Océano? ¿Quién, sino Dios, detiene y hace enmudecer las olas irritadas de la mar cuando se alza enfurecida y parece querer cubrir y devorar la tierra?

—¿Quién esparció por el suelo y hace germinar la simiente de esas florecillas cuyos vivos matices y perfumes variados tanto nos encantan y deleitan? ¿Quién da virtud a esa semilla que vosotros, labradores, tan confiadamente sembráis para que se acreciente hasta rendir un copioso fruto?—Dios, Dios...

Si pensáis bien, si reflexionáis un poco le veréis lo mismo en la pequeña planta que en la cumbre de la montaña y en las profundidades del mar... en la hermosura de las aves y en la sutileza y vivacidad de los insectos... en la maravillosa estructura de los animales y del hombre, como en el orden y curso indefectible de los días y de las estaciones... En todas las criaturas descubre la huella de la mano omnipotente de un Dios y el sello de la sabiduría infinita, de tal modo que si sois consecuentes y siace os no podréis menos sino caer de rodillas exclamando como el apóstol Tomás al ver las llagas de Jesucristo, señales ya indubitable de su divinidad: ¡Domine meus et Deus meus! ¡Yo creo en Vos, oh Dios mío, y os adoro como si os viera al contemplar las obras grandiosas de vuestra sabiduría omnipotente...!

Una oración semejante decía todas las mañanas, postrado en tierra, mirando al Cielo al salir el sol, cierto musulmán que guiaba a un sabio naturalista francés por las ardientes llanuras del desierto africano. Relate el francés de tales devociones y al fin dijo a su guía:

—¿Has visto alguna vez a Dios con tus ojos? ¿Le has oído con tus oídos? ¿Le has tocado con tus manos?

—No; dijo el musulmán. —Pues eres un necio, replicó el naturalista, al creer en un Dios que no has visto.

El guía calló, pero a la mañana siguiente salió el sabio de su tienda de campaña el primero y volvió todo azorado diciendo lleno de espanto: «Estamos perdidos: he visto huellas de un león a la puerta: están recientes sobre la arena...»

Pero entonces le dice muy oportunamente el guía: —¿Ha visto usted al león? —No. —¿Le ha oído usted? —No. —¿Le tocó? —No. Pues entonces será una necedad impropia de un sabio creer lo que no ha visto...

—¿Y las huellas? —¡Ah! Eso digo yo. ¿Y las huellas de la mano omnipotente de Dios? ¿Porqué no han de servir como las del león para conocerle...?

Bajó su cabeza confundido el sabio y haciendo un supremo esfuerzo de consecuencia lógica y natural postóse en tierra por primera vez diciendo muy devotamente con el musulmán: «Creo en Vos, oh Dios omnipotente, y os adoro como a Ser Supremo de la creación.

F. E.

Día 24, Sábado.—Santos Cristina, virgen, Vicente, Victor, Esteracio, Astinógenes, Meneo, Capitón, Niceta, Aquilina, mártires; Ursicino, ob.

La misa y oficio divino son de la Vigilia de la festividad del Apóstol Santiago, con rito simple y color morado.

Consejo Diocesano de los Jóvenes de Acción Católica

Vigilia de Santiago

Organizada por el Secretariado de Piedad de este Consejo se celebrará la Vigilia del Apóstol Santiago en la parroquia del mismo santo a las 23:15 horas del día 24 a la cual asistirán los Centros de la Ciudad, invitándose a todos los jóvenes que deseen asistir. La misa será a las cinco de la madrugada.

Santiago Apóstol

Santiago.—Se celebra solemne novena en honor del Santo Apóstol. Por la tarde, a las nueve, exposición de S. D. M., rosario, preces de la novena, bendición y reserva.

Cuarenta Horas

Se celebran en la parroquia de Santiago. Exposición del Santísimo a las nueve de la mañana. Por la tarde, después de la novena preces, bendición y reserva.

Recordatorios de Comunión NOVEDADES

Imprenta de EL DIARIO DE AVILA

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Reposo Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del GUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 22 de Julio de 1943:

Premiados con 25 pesetas el número 867.

Premiados con 2'80 los números 067; 167; 267; 367; 467 567; 667; 767; 967.

El ministro del Aire visita las ruinas de Julióbrida

SANTANDER.—El ministro del Aire, general Vigón, que ha estado unos días descansando en Santander, ha visitado las ruinas de Julióbrida, en el pueblo de Retortillo, para enterarse con detalle de la marcha de los trabajos de excavación que se llevan a cabo en aquel punto bajo la dirección del comisario provincial de Arqueología, P. Carballo, y el Dr. García Díaz.

El general Vigón, especializado en arqueología bética romana, realizó recientemente una excursión aérea sobre el monte Bernillo, del que sacó fotografías, así como de otros campamentos romanos, tan interesantes para la historia de Cantabria. Se trasladó al pueblo de Retortillo a pie y visitó con todo detenimiento las ruinas de la basilica romana, la torre adosada al muro, los muros del recinto, que se hallan admirablemente contruidos en sus hileras simétricas y perfectamente aparejados. Después pasó a la «segunda zona», llamada La Llanza, donde precisamente la víspera había sido descubierta una profunda galería abierta en la roca viva, cuyo fin aún se desconoce. Contempló la hermosa columna convertida en fuente pública hace poco tiempo, que fué descubierta el año 1941, y otros restos de la arquitectura romana. El general Vigón quedó altamente interesado por los trabajos realizados allí y prometió su personal intervención para aquellos trabajos de investigación que han de verificarse.—(Cifra).

BARACHOL
Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos. (Censura Sanitaria, 1.124)

TINNES Iberia
LO MEJOR PARA TENIS EN CASA.

INFORMACION DE GUERRA

PARTES OFICIALES DE TODOS LOS FRENTEROS

Parte del Este

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 22.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En el conjunto del frente, desde el mar de Azof al sector de Orel, los soviets prosiguieron ayer sus vanas tentativas para penetrar a través de las posiciones alemanas. Estos ataques, en parte efectuados con tropas de refresco y cuyos puntos neurálgicos estaban situados en Kuibichelo, Izium, al norte de Bielgorod y en el saliente de Orel, han sido detenidos por el fuego defensivo y la granizada de bombas arrojadas bien frente a nuestras propias líneas o bien sobre la línea principal, así como en combates cuerpo a cuerpo. Las brechas locales han podido ser cubiertas inmediatamente en todas partes por medio de contraataques.

En aguas de la península de Pezadores, los bombarderos alemanes han destruido una lancha rápida soviética.

Fuerzas navales alemanas abrieron fuego en la noche del 21 de julio contra los puertos soviéticos de refuerzo en la costa oriental y contra las posiciones del frente del Mar. En esta ocasión fué hundida una unidad de vigilancia enemiga e incendiada otra.—EFE.

Destrucción de trece fortines soviéticos

MELINKI, 22.—Parte oficial de guerra finlandés:

«En la parte occidental del istmo de Aunus nuestra artillería de campaña ha destruido 13 fortines enemigos. En la istmo de Maaselkae, entre el lago Ouega y el mar Blanco, nuestras tropas han rechazado dos ataques soviéticos. En la parte septentrional del frente se señalan combates entre patrullas de reconocimiento.

Un aparato aislado voló ayer sobre territorio finlandés, en dirección norte, hasta la región de Oulu Kemi. Esta mañana otro aparato aislado voló sobre la parte sur de Finlandia, en dirección este. No fueron arrojadas bombas.—EFE.

Parte alemán

BERLIN, 22.—El Comunicado del Cuartel general del Führer, dice:

«En Sicilia los combates se han

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

NORIAS y TEJEDOR
Aventadores
Casasola de Arlón
Motores de gasolina y bombas para riegos. Entrega inmediata. Vea muestras y dirijan los pedidos al representante CARRERO. San Millán 4, segundo.

SE VENDEN

de 180 a 200.000 piñas albares a propósito para hacer cisco, casquillo de piñón para cocinas y calefacción, un motor de gasolina 1 HP propio para aventadores, en Arévalo, Hijo de Salvador Tejedor.

HERNIADOS

El aparato PROPULSOR AUTOMÁTICO HERNIPLA para la completa contención de las hernias, evenciones, estómago caído, riñón movable, se adapta al cuerpo sin producir la menor molestia, ejerce sus presiones sin tirantes bajo nalgas, sino por medio del regulador automático que permite graduarla y fijarla en la dirección conveniente. VISITA en AVILA; el día 27 en el Consultorio del doctor Juan Muñoz de la Flor, calle Gimena Blázquez, núm. 3, bajo su prescripción facultativa. Visita de 10 a 2 solamente. Construcción y despacho GABINETE ORTOPÉDICO HERNIPLA, Avenida José Antonio, 653. Barcelona.—(Censura Sanitaria núm. 3.083).

localizado en la parte oriental de la isla. Ha sido rechazado el ataque de un grupo de choque inglés. El enemigo perdió numerosos prisioneros y sufrió sangrientas y elevadas pérdidas. Han sido destruidos 13 tanques pesados y capturados varios cañones. La infantería alemana se ha distinguido especialmente en los últimos y encarnizados combates, y en todas las situaciones. Especialmente merece ser mencionada la 46 división de Infantería francosianadesute.

Aoche fué atacado el puerto de Augusta por la Luftwaffe: resultó hundido un petrolero de 10.000 toneladas y averiados cinco mercantes y una unidad de desembarco de carros blindados. En audaz ataque un submarino alemán penetró en el puerto de Siracusa y hundió un transporte de 12.000 toneladas.—EEF.

Parte italiano

ROMA, 22.—El Alto Mando de las fuerzas armadas italianas comunica:

«El enemigo ha empleado en el sector central y este de Sicilia infantería y tanques, a los cuales las fuerzas del Eje oponen encarnizada resistencia y causan sensibles pérdidas en hombres y material.

A la altura de la costa sudeste los aviones torpederos italianos han alcanzado siete grandes vapores, uno de los cuales hizo explosión. Un buque tanque fué hundido en la bahía de Augusta por aviones torpederos del Eje. Otros seis mercantes sufrieron averías en el mismo ataque.

En la noche del 15 de julio un submarino italiano atacó a la altura de Siracusa un destacamento enemigo, compuesto de dos grandes unidades y numerosos destructores.

La aviación angloamericana bombardeó Grosseto, Nápoles, Salerno y Cagliari, causando escasos daños.

Los aviones enemigos hicieron

Pensión Madrid

SAN MATEO, N.º 6

Habitaciones gran confort. Cuarto de baño y calefacción. Cocina esmerada. (Junto Metro Tribunal) Teléfono 26319. MADRID

Clínica de Calzado

Reparaciones en suela y goma
Especialidad en phillie

CASA GUERRAS

Plaza Santa Teresa, 14
Teléfono 257

MOLINEROS

Para adquirir con garantías sus: Correas, piquetas, telas metálicas, sedas y accesorios en general.—Manufacturas «E. R. I. C. A.» S. A. P. Cánovas, 12, (Sucusal). CACERES.

PELUQUEROS DE SEÑORAS

Una Permanente Garantizada con Saquitos y Líquidos MARLEN. Pruebados. Depósito: Reyes Católicos, 5. AVILA

fuego con sus armas de a bordo a un convoy que transportaba en Salerno prisioneros de guerra. Las baterías de la defensa terrestre derribaron un aparato en Miles y otro en Uras (Cerdeña).

En las primeras horas de la mañana de hoy un avión alemán derribó un bimotor inglés que había intentado tirotear un aeródromo cercano a la capital con las armas de a bordo.—EFE.

Ampliación

ROMA, 22.—Suplemento del comunicado de guerra italiano del día de hoy:

«El submarino que atacó la noche del 16 frente a Siracusa a una formación naval enemiga, se encuentra a las órdenes del teniente de navío Aldo Turcio, de Venecia.

Según las últimas noticias, las pérdidas sufridas por la población civil romana, a consecuencia del bombardeo aéreo aliado del 19 de julio, se elevan a 717 muertos y 1.599 heridos.—EFE.

Parte aliado

CUARTEL GENERAL ALIADO EN AFRICA DEL NORTE, 22.—Parte oficial de guerra:

«Al sur de Catania se libra un violento combate. Han sido realizados algunos avances por nuestras fuerzas. Los movimientos son estorbados por demoliciones y colocación de minas. Se hizo sufrir elevadas pérdidas al enemigo. Las tropas canadienses prosiguieron su avance, a pesar de la resaca resistencia.

En el sector del octavo Ejército nuestras tropas prosiguieron su avance hacia el Norte y Noroeste, venciendo una ligera e ineficaz resistencia. Los depósitos de aprovisionamientos civiles y militares de Caltanissetta, que contenían grandes cantidades, fueron encontrados intactos al ser conquistada la ciudad, a pesar de que los italianos habían recibido la orden de destruirlos.

Entre el botín se encuentran catorce locomotoras y cien coches de ferrocarril en buen estado. Más de cuarenta mil soldados enemigos han sido hechos prisioneros hasta el momento presente.

En la noche del 20 al 21 de julio nuestros bombarderos atacaron los aeródromos de Crotona y las comunicaciones ferroviarias de Nápoles. Los dos objetivos fueron cubiertos de bombas y fueron ocasionados varios incendios. Bombarderos pesados efectuaron ataques contra el aeródromo de Grosseto. Se vieron estallar bombas en las pistas de vuelo y entre las instalaciones del aeródromo. Bombarderos ligeros durante la noche y caza bombarderos durante el día han proseguido sus ataques contra las comunicaciones ferroviarias y por carretera de Sicilia. Nuestros cazas efectuaron salidas y patrullas sobre los barcos aliados y sobre las fuerzas terrestres aliadas. Otros aparatos atacaron las comunicaciones ferroviarias y por carretera en Italia y Sicilia durante la noche. En el curso de estas operaciones cuatro aparatos enemigos fueron destruidos. Dos de nuestros aviones no han regresado.—EFE.

EL CAIRO, 22.—El comunicado aéreo del Oriente Medio dice:

ELECTRO-MAQUINARIA

Transformadores, Bombas, Elu-Maquinaria Eléctrica S. L. Teléfono 23. Durango.

SE VENDE Fiat ómnibus para 14 plazas, buen estado. Garage Avila

CONSIGA UN BUEN EMPLEO

bien remunerado y de gran porvenir, estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en sus ratos libres, con reducidísimo coste y con el mínimo esfuerzo nuestro curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA claro, sencillo, al alcance de cualquier inteligencia. Pídanos ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones.

ATECO - APARTADO 1043 - MADRID

«Cazas de la R. A. F. derribaron anoche un «Junker 88» cerca de Appollonia. De estas y otras operaciones han regresado todos nuestros aparatos.—EFE.

Parte del Pacífico

MELBOURNE, 22.—Comunicado del Cuartel General aliado en el Pacífico sudoeste:

«Formaciones terrestres niponas desencadenaron un fuerte contraataque en Munda (Nueva Georgia), pero fueron rechazadas y sufrieron graves pérdidas. Los bombarderos aliados arrojaron 133 toneladas de bombas sobre la isla de Bairoko, en Nueva Georgia.

Bombarderos medios, torpederos y en picado han realizado el más intenso ataque que hasta la fecha ha llevado a cabo la aviación aliada en el sudoeste del Pacífico.

Las instalaciones, edificios, campamentos y pueblos ocupados por los japoneses en la región de Medang, en Nueva Guinea, han sido intensamente atacados con bombas y fuego de ametralladora. Nuestros cazas derribaron 19 aviones nipones y probablemente destruyeron otros once. Hemos perdido dos aparatos, pero el piloto de uno de ellos se ha salvado.

En la región de Komiatun (Nueva Guinea) han continuado con viveza los combates entre elementos avanzados. Se señalan numerosos ataques aéreos aliados contra los puntos ocupados por los nipones en Nueva Guinea y en Timor.

Rabat, en Nueva Bretaña, ha sido nuevamente atacada; fueron provocados cinco incendios en la zona de la ciudad.—EFE.

CALDAS DE OVIEDO

Reumas, Catarros, Post-gripe, GRAN HOTEL

Habitaciones con agua corriente caliente y fría. 1.º julio a 30 septiembre. (Cen. Sant. 3.804).

A SANTIAGO

El día 2 de septiembre peregrinación a Santiago y Asamblea de Hermandades de San Cosme y San Damián

La Federación de Hermandades de médicos, farmacéuticos y odontólogos de San Cosme y San Damián, va a celebrar una peregrinación al sepulcro del Apóstol los días 2 al 8 del próximo septiembre y coincidiendo con ella, una Asamblea general en la que se presentarán tres ponencias oficiales acerca de los temas: «Eficacia y propagación de la obra de los Dispensarios parroquiales», «Orientaciones y técnica a seguir para dar la mayor eficacia posible a las Academias Deontológicas» y «Relaciones y vínculos de las Hermandades de San Cosme y San Damián con la Acción Católica», encomendadas a las de Madrid, Barcelona y Santiago respectivamente. Se reformarán los Estatutos y se elegirá la Junta central.

Los excelentísimos y reverendísimos señores Nuncio Apostólico y el arzobispo de Santiago han bendecido los trabajos preparatorios de la peregrinación y Asamblea. En las profesiones que integran las Hermandades de San Cosme y San Damián hay gran entusiasmo por realizar este acto de fe y dar gran impulso a las obras que tienen a su cargo.—(Cifra).

Cómo atacaron las lanchas alemanas el puerto de Siracusa

BERLIN, 22.—El ataque de las lanchas rápidas alemanas contra el puerto de Siracusa y el hundimiento de dos destructores y un mercante enemigos es interpretado en Berlín como confirmación de que los ingleses están aún muy lejos de dominar las aguas de Sicilia. Hace algunos días la propaganda aliada afirmó incluso que los buques ingleses dominan el Estrecho de Messina, pero ahora la victoriosa actuación de las lanchas alemanas es testimonio de cuál es la realidad. No sólo perturba constantemente el movimiento de buques enemigos en aguas de la isla, y especialmente en su costa oriental, sino que, como lo comprueba el ataque a Siracusa, atacan los puertos ocupados por los aliados y hunden en ellos buques mercantes de guerra. Sólo una de las lanchas alemanas sufrió ligeras averías, y entre sus dotaciones se registró un sólo muerto.

Sobre el golpe de mano de las lanchas rápidas se conocen los siguientes detalles: las unidades alemanas operaron por la noche en la zona Este de Sicilia, partiendo del Estrecho de Messina. Avanzaron hasta la altura de Siracusa donde se suponía un gran movimiento de buques. Poco después de la medianoche fué avistado un convoy enemigo protegido por destructores, que se disponía a hacer rumbo al puerto. Las circunstancias no eran favorables para el ataque, ya que debido a la luna la visibilidad era perfecta.

Un destacamento alemán se aproximó al convoy adversario, lo que exigió gran destreza y extremada vigilancia, pero consiguió alcanzar al convoy cuando, procedente del Sur, entraba en Siracusa. Aprovechando la mejor posición de tiro el destacamento de lanchas rápidas alemanas, atacó en un extenso frente y lanzó sus torpedos, que obtuvieron el resultado antes citado.—EEE.

LA LINEA Moscú-Sicilia

Por José BALLESTER CASTELLO.

Entre los informes de la prensa aliada, y las declaraciones de los políticos democráticos y comentaristas de los cronistas militares de los países anglosajones, se vislumbra una coincidencia que establece un paralelo entre el desembarco en Sicilia y el «segundo frente» exigido por Stalin. Esta acción bélica, «que debería ser» la solución para Stalin, está íntimamente ligada a la marcha de los acontecimientos en Rusia, y por ello es interesante observar las repercusiones en el campo soviético.

A pesar de los hechos, claramente se ve que en el desembarco de Sicilia se está al comienzo de los acontecimientos. La presencia de ingleses y norteamericanos es tan sólo el principio del episodio y todo está supeditado a grandes batallas que todo el mundo sabe se han de librar. El instante culminante dará comienzo cuando las Potencias del Eje lancen sus contingentes a la batalla, pues el objetivo de las naciones aliadas no puede quedar delimitado al campo reducido de la isla siciliana.

«Sin embargo, el verdadero «caballo de batalla» de lo de Sicilia está en Moscú, que es donde persiste la incógnita de los mismos aliados, que pueden saber, por ninguno de los medios, lo que realmente Stalin desea. El Zar Rojo de Moscú habla a Lo dres y Washington de «invasión de Europa», sin eufemismos ni divagaciones; con el sentido claro de la palabra. El asaltador de bancos de Tiflis, con sus hombres y jefes militares, sabe muy bien lo que necesita, pero lo que le es imprescindible no lo pueden realizar los aliados con la premura de tiempo que quiere, antes de que en Rusia se agoten las reservas de víveres, y se llegue a la situación que para él será comprometidísima.

Hasta ahora, lo de Sicilia, a pesar de estar íntimamente ligado a Moscú, no ha dado la repercusión deseada. Y en cuanto a la explotación de la empresa por la propaganda, aún falta mucho para sobre ello. Hasta ahora, el balance del «prelo» no es por demás elocuente...

Más esta forma de apreciar las cosas, se extiende a otros países y a ciertos sectores de la prensa británica. En Turquía mismo, el diputado Sadek, expresa en el periódico «Akam» su opinión de que este desembarco de Sicilia es la empresa de guerra más peligrosa que se ha acometido desde el desembarco de Gallipoli. A este efecto, literalmente dice: «Este desembarco, por sí sólo, no puede ser considerado como una invasión de Europa, ni como la formación de un «segundo frente». Y además, puede ser de grandes peligros».

Y coincidiendo con este sentido de apreciación, el «Times» londinense comenta y dice que ahora no hay posibilidad de dar un paso atrás y es preciso avanzar a toda costa.

«Sin embargo, el verdadero «caballo de batalla» de lo de Sicilia está en Moscú, que es donde persiste la incógnita de los mismos aliados, que pueden saber, por ninguno de los medios, lo que realmente Stalin desea. El Zar Rojo de Moscú habla a Lo dres y Washington de «invasión de Europa», sin eufemismos ni divagaciones; con el sentido claro de la palabra. El asaltador de bancos de Tiflis, con sus hombres y jefes militares, sabe muy bien lo que necesita, pero lo que le es imprescindible no lo pueden realizar los aliados con la premura de tiempo que quiere, antes de que en Rusia se agoten las reservas de víveres, y se llegue a la situación que para él será comprometidísima.

Hasta ahora, lo de Sicilia, a pesar de estar íntimamente ligado a Moscú, no ha dado la repercusión deseada. Y en cuanto a la explotación de la empresa por la propaganda, aún falta mucho para sobre ello. Hasta ahora, el balance del «prelo» no es por demás elocuente...



Vd. que quiere tanto a su hijo

procurele desde su más tierna edad la felicidad de ser fuerte y sano. Los trastornos intestinales tan frecuentes en los niños, esas diarreas tan persistentes durante la lactancia y dentición, hacen que el niño no se nutra y se



ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS
(Censura sanitaria 239)

Se pone en conocimiento de todas las afiliadas a F. E. T. y de las J. O. N. S. que celebrándose Oposiciones en un Centro Oficial de esta capital y pudiendo optar a ellas, todas las afiliadas aquellas a quienes les interese se pasen por esta Delegación Local para darles detalles completos. Los exámenes se celebrarán del 27 al 28 del actual.

50 PLAZAS PARA MUJERES OPOSICIONES para Guardianas de Prisiones

(B. O. de 18 de julio).
Edad 21 a 50 años. No se exige título. Sueldo: 5.400 pesetas. Preparación completa por don Eugenio Martín Gil, Maestro de la Prisión. Bernardino Meigar 2, principal

Frente de Juventudes Sección Centros de Trabajo Horario de verano para las tardes de enseñanza

Aprendices menores:
Por la presente se pone en conocimiento de todos los aprendices y empresarios respectivos, que el horario por el que han de regirse nuestras enseñanzas a partir de la próxima semana y sucesivas, es el siguiente:

Martes día 27.—Primer grupo de la 3.ª Centuria. De cinco a seis, en el cuartel del Frente de Juventudes (Telares 3).

Miércoles día 28.—Segundo grupo de la 3.ª Centuria. De siete a ocho, en el grupo escolar (anejo Normal (plaza Navillor)).

Jueves día 29.—Primer grupo de la 4.ª Centuria. De seis a siete, en el grupo escolar (anejo Normal (plaza Navillor)).

Aprendices mayores:
Lunes día 26.—Primer grupo de la 1.ª Centuria. De seis a siete, en el grupo escolar (anejo Normal) plaza Navillor.

Martes día 27.—Segundo grupo de la 1.ª Centuria.—De seis y media a siete y media, en el grupo escolar (anejo Normal) plaza Navillor.

Jueves día 29.—Primer grupo de la 2.ª Centuria. De seis a siete, en el cuartel del Frente de Juventudes (Telares 3).

SE VENDE casa. Plaza de San Andrés, 16.

Adoración Nocturna

Mañana celebrará el Turno de Santa Teresa su Vigilia mensual ordinaria que se aplicará por las intenciones de don Jesús Estevez. Comenzará a las once y cuarto.

GOBIERNO CIVIL DE AVILA

Existiendo la enfermedad denominada Giospeda en el término municipal de Navarredonda de la Sierra, se suspende la feria de ganados que había de celebrarse en dicha localidad los días 25, 26 y 27 del mes actual para las especies receptibles (vacuno, lanar, cabrío y de cerda), autorizándose para las especies caballar, muar y asnal.

El gobernador civil, Alejandro Álvarez López-Baños.

El Dr. González Delgado

pone en conocimiento de su distinguida clientela y del público abulense en general que ha instalado su Clínica y Consultorio de enfermedades de la piel y venéreas, y Medicina General, en la calle del Generalísimo Franco, número 4, segundo

SE VENDEN 90 cabras en buenas condiciones de producción. Para verlas y tratar Victoriano Fernández, Hoyo de Pinares (Avila).

Torrón FOTOGRAFO
Entrada 7.—AVILA

Solemne entrega de Títulos y Emblemas a las Enfermeras de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

En el Salón de Sesiones del Excmo. Ayuntamiento tuvo lugar en la tarde de ayer un solemne acto para hacer entrega de los títulos y emblemas correspondientes a las enfermeras de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Por la mañana se había celebrado en la S. A. I. Catedral una Misa del Espíritu Santo a la que asistieron las jerarquías de la Delegación de la Sección Femenina y a las ocho y media de la tarde se congregaron en el Palacio Municipal autoridades y camaradas para el acto aludido.

Presidían el ilustrísimo señor alcalde, en representación del excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento; el muy ilustre señor secretario cancliller del Obispado, representando al excelentísimo señor Obispo de la Diócesis; la delegada provincial de la Sección Femenina; el ilustrísimo señor presidente de la Excelentísima Diputación Provincial; el delegado provincial de Sanidad y el excelentísimo señor gobernador militar.

También se hallaban en el estrado el teniente coronel en representación del director de la Academia de Intendencia; señor teniente coronel de la Guardia Civil; presidente de la Cámara de Comercio e Industria

delegado de Trabajo; ingeniero de Industrias; director del Banco Hispano Americano; concejal del Ayuntamiento, don Gonzalo Grande; fiscal provincial de Tasas; director del Banco de España; todos los delegados de Servicios de Falange y jerarquías de la Sección Femenina.

DE SOCIEDAD

Viajeros

Han llegado la ilustre baronesa de Andilla, viuda de Santa Cruz, y la señorita de Torregrosa.

Han salido para Santander los señores de Ublerna e hijos.

Necrológica

En Palencia, víctima de larga y penosa dolencia, ha rendido su tributo a la muerte doña Asunción Sáenz Morera, señora distinguida por sus muchas virtudes y exquisito trato, que la merecieron muchos aprecio en la ciudad palentina y en Avila, donde residió algunos años, dejando a su partida de esta población grato recuerdo de su estancia en ella.

Sentimos hondamente la muerte de esta señora, y así lo hacemos presente a su viudo, don Ricardo Torres, y hermano político, el muy ilustre señor don Baldomero Torres Perona, deán de la S. I. Catedral de Palencia, y distinguido amigo nuestro, y demás familia, y pedimos a Dios por el alma de la difunta, que en gloria esté.

Aniversario

Hoy hace un año de la muerte del prestigioso médico don José María Erenas Fernández. Por su alma se han celebrado solemnes funerales en la iglesia parroquial de Cebreros y diversos sufragios, que se repetirán en días sucesivos, en Avila y Cebreros.

A su esposa e hijos renovamos la expresión de nuestro pesar.

—Se cumple aniversario de la muerte gloriosa en el Alto de los Leones de don Gabriel Moyano Valbuena, conde de Villahermosa del Pinar y comandante de Artillería.

—Igualmente hace años del fallecimiento de don Bonifacio Aguilera, organista de la Catedral de Toledo, víctima de la barbarie marxista.

—En Madrid finó hace dos años el general del Cuerpo Jurídico, don Emilio La Cerda.

Que Dios otorgue el feliz descanso eterno a estos finados, por los cuales se han ofrecido hoy sufragios. A sus respectivas familias reiteramos nuestro sentimiento.

Fué leído, una vez comenzado el acto, el siguiente Mensaje:

CAMARADAS:

En estos momentos en que vais a recibir el título oficial de Enfermeras del Partido, quiero recordaros cómo se creó el Cuerpo de Enfermeras y cómo gracias al Caudillo ha llegado hoy día a tener validez oficial dentro del Estado Español.

Durante la guerra cuando la Sección Femenina necesitó ir cubriendo en todos los Hospitales, los Servicios de Enfermeras a los que todas acudíais con gran entusiasmo, fué preciso organizar unos Cursos de Formación con objeto de iniciaros mediante su desarrollo, en la labor, que os esperaba; provisionalmente os organizaron Cursos de 40 días de duración, que organizaba la Delegación Nacional de Sanidad, de acuerdo con la Sección Femenina. Sabíamos que con esta preparación no íbais a adquirir una formación a fondo, pero las circunstancias no nos permitían extendernos más y confiábamos, como así sucedió, que vuestro espíritu supliría la falta de capacitación técnica.

En número de 10.000 afiliadas a la Sección Femenina, ocuparon sus puestos en Hospitales, Enfermerías, Equipos Quirúrgicos, etc. En vanguardia y retaguardia nuestras camaradas trabajan sin descanso durante toda la campaña, sin regatear ningún esfuerzo ni sacrificio con la alegría que debía mos todas sentir al trabajar por España, todas cumplisteis sencillamente con vuestro deber.

Al terminar la guerra una nueva tarea llena también de esfuerzo constante tenemos ante nosotras; sabemos además que la paz no significa el descanso, sino al contrario que hay que trabajar con más entusiasmo para que el nuestro inunde los hogares por donde pasamos, supliendo el de aquellas personas que ya se les ha apagado porque no sienten la inquietud de la Falange, de mejoramiento de España.

Y apenas comenzaba esta tarea (de la que ahora os hablaré), el Caudillo, compensando el esfuerzo de las enfermeras de la Sección Femenina, reconoce sus servicios y con fecha 3 de enero de 1942 promulga la ley de Enfermeras, mediante la cual crea oficialmente el Cuerpo de Enfermeras de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., concediendo validez oficial a este título, y creando además como ramas del mismo, la especialidad de Enfermeras Visitadoras Sociales y Enfermeras de Guerra.

Para responder a esta confianza y conceder solamente el título oficial a aquellas camaradas que se lo merecían de verdad y que tuviesen un mínimum de servicios técnicos, hemos procedido a hacer la minuciosa selección por la que todas habéis pasado. Primero revisando vuestras hojas de servicios, no solamente de la época de campaña, sino de esta segunda etapa de labor, cuando hemos visto claramente quién era la

verdadera falangista pues aquellas que creyeron que su labor había terminado, cuando precisamente empezaba entonces, la que prefirió la vida cómoda y el descanso a esta vida tensa y llena de inquietudes de la Falange, que entendemos como un acto constante de Servicio, sin limitarnos a cosas, ni escoger el trabajo más agradable, la que no consintió todo esto, cuando más esperábamos de ella, esa no nos interesa en nuestras filas, que sigan con su vida cómoda y fácil, pero vacía que no envidiamos.

Por último y una vez hecha esta selección, se ha procedido a haceros pasar una prueba de reválida, ya que queremos que nuestras enfermeras tengan un mínimum de conocimientos que honre nuestro título.

Una vez terminada esta selección, quedáis definitivamente en cuadradas en el Cuerpo Oficial de Enfermeras de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y esio como todos los Servicios de la Falange, os obliga a cumplir con exacta disciplina y magnífico espíritu los Servicios de la Falange, os obliga a cumplir con exacta disciplina y magnífico espíritu los servicios que os encomiende el mando.

Para todas es una recompensa ingresar en el Cuerpo de Enfermeras. Habéis sido las seleccionadas entre todas las mejoras y esto os obliga a cumplir a mucho, nosotras entendemos los premios, como una nueva obligación que cumplir. Vosotras ahora no podéis eludir ningún servicio. Que nunca nos déis motivo para arrepentirnos de nuestra elección. Que nunca tengamos que decir al Caudillo «las enfermeras que designásteis como las mejores, en las que pusisteis vuestra confianza se niegan a cumplir vuestras ordenes», antes por el contrario, debéis ser dignas de la fe que depositó en vosotras, superándoos constantemente en el servicio.

Además vuestros servicios de aprender y perfeccionar no deben terminar aquí; tener en cuenta que este, es solo un título general y vuestra tarea exige diferentes especialidades. Dos importantes tenemos con arreglo a la labor que nos encomienda el Caudillo, la labor social, mediante la cual es necesario llegar a todos los hogares, conocer los problemas y las necesidades de los españoles, tratar de solucionarlos, llegando así a conseguir el fin que nos proponemos de elevar el nivel cultural de todos ellos, evitar la mortalidad infantil que, por ignorancia, se produce y hacer conocer a todos ellos, la doctrina de la Falange y el conocimiento de Dios.

La otra, la labor en la guerra, Tener el orgullo de estar cerca de nuestras camaradas y trabajar en estrecha unión con el Ejército Español. Estas nuevas tareas en sus diferentes fases, tenéis ante vosotras; para cumplirlas plenamente, se necesita el esfuerzo de todas. Y allí donde exista una Enfermera de Falange, que sea la «mejor entre todas», que nunca puedan criticar nada de vosotras, ni aún los que os miren con afán de crítica.

Tenéis que prestar una verdadera ayuda a los médicos; la labor sanitaria del Partido que lleva la Delegación de Sanidad es amplia; que nuestros camaradas encuentren en vosotras las mejores colaboradoras. Así mismo ayudare-

LA LOTERIA

MADRID.—En el sorteo celebrado esta mañana han resultado premiados los números siguientes:

Con 3.000.000 de ptas. el 9.842
Con 1.000.000 » » el 44.145
Con 500.000 » » el 41.046
Con 250.000 » » el 32.522
Con 100.000 pesetas los números 48.224 y 5.884.
Con 60.000 pesetas los números 24.784 y 30.254

Con 25.000 pesetas lo han sido los números 30.638, 49.054, 33.287, 33.536, 50.327, 54.585, 27.135, 49.347, 37.162, 43.114.

mos al Estado en sus tareas Sanitarias, y para realizar esto, no podemos pensar en el descanso, sino por el contrario, recordad constantemente la Consigna de José Antonio:

«Que sigan los demás con sus festines, nosotros fuera en vigilancia tensa, fervorosa y segura. Ya presentimos el amanecer en la alegría de nuestras entrañas.»

Discurso del delegado provincia de Sanidad

A continuación pronunció un interesante discurso el delegado provincial de Sanidad, camarada Dario Herrero, en el que elogió con gran entusiasmo la ingente labor desarrollada durante la Cruzada española por las Mujeres de Falange en Hospitales y demás centros de asistencia a los soldados, estimulándolas a seguir su delicada empresa, ahora que se dá validez oficial a sus servicios.

Ha terminado la guerra, dijo, gracias a la espada victoriosa de Franco, pero para la batalla no menos cruenta de la paz, la voz del Jefe, nos convoca de nuevo, ha terminado la sangre y el dolor pero la bata blanca con el rojo de las flechas y el yugo tiene otro puesto de vanguardia en la nueva lucha, es la labor nueva menos espectacular que la anterior, pero no menos abnegada y difícil, es la labor de las visitadoras tenéis que llegar a los hogares y conocer sus problemas, derrochar e mismo amor que prodigasteis en la cabecera de los heridos y elevar su vida y sobre todo, salvar de las garras de la parca todas esas vidas infelices espiritualmente malogradas por incuria o ignorancia, y que habían de ser los herederos de la España mejor que soñara José Antonio, y amaron con su sangre los mejores que cayeron por el ideal.

Y si algún día el clarín de guerra reclamase de nuevo vuestro sacrificio tened el orgullo como antes, como siempre, que el mismo le prestasteis con los mejores camaradas y al lado de los más bravos soldados que el mundo conoció.

Arriba España!

Entrega de títulos

A continuación fueron entregados los correspondientes títulos de enfermeras a las siguientes camaradas: Carmen Cruces Santuete, M. de la Carmen Leirado Sacristán, Francisca Rubio García, Angeles Moret Almazán, Matilde Castillo Zurbarán, M. Jesús Pardo González, Macaria González Luca, Juana María del Pilar San Román, Teresa San Román Morán, María Arenas San Segundo, Juana Castreño Martín, Florentina Cornejo Pérez, Felicitas Rodríguez Fontán, Felisa Caro García, Teresa González Albertos, Elena San Segundo Soto, M. Sócorro Fernández del Castillo, Maximina Garcinuño Fuentes, M. Pilar Burgos Blázquez, Soledad Muñoz Sánchez Albornoz, María de los Angeles López Antonio, Mercedes Galvez López, María del Carmen Alvarez Sánchez, M. Benito Pereira, Benita Sánchez García, Amelita Terrón Fernández, Matilde Torres Domínguez, Teresa Sánchez de la Cueva, María Pérez Díez, Hortensia Carreras Sánchez, Josefa Núñez Sánchez, Teresa Priz Velázquez y Carmen González Pérez.

El acto terminó en medio del ma-

ULTIMA HORA

CUARTEL GENERAL ALIADO DE AFRICA DEL NORTE.—La capital de Sicilia ha sido conquistada por las tropas aliadas. La vanguardia americana ha entrado en Palermo. Las fuerzas del Eje se retiran hacia Messina.—EFE.

Comunicado alemán

BERLIN.—El enemigo ha extendido sus ataques hacia otros sectores en el frente oriental. Las fuerzas del Eje se mantienen firmes e inquebrantables. 566 tanques han sido destruidos y 105 aviones. En Sicilia no se han registrado fuertes ataques en el sector central. En el sector occidental se ha conquistado una posición a retaguardia. Cuatro mercantes de tonelaje medio fueron hundidos.—EFE.

EMPRESAS TRABAJADORES

La rapidez en la tramitación es la norma de la Caja Nacional de Subsidios Familiares; facilidad, no olvidando conseguir el número personal y el de la Declaración de Familia.

Todos los ataques

(Viene de 1.ª página)

das por el adversario en este sector son extraordinariamente elevadas.

También al sur de Orel

Las divisiones germanas tuvieron que resistir violentos ataques enemigos. La actividad decreció algo en la región al Norte de Bielorod, donde las fuerzas alemanas procedieron a realizar algunas rectificaciones del frente. Entre tanto se ha esbozado en el Donetz central un nuevo centro de la ofensiva enemiga en la región de Isjum, donde los soviets, sirviéndose de una cabeza de puente que conservaban desde las luchas del pasado invierno y mediante el empleo de grandes masas de Infantería y tanques, intentaron avanzar hacia el Sur y Suroeste. El ataque en este sector muestra la misma tendencia que el realizado en su tiempo por el Ejército blindado de Popoff, que como se recordará encontró la tumba a fines de febrero en la región comprendida entre la cuenca del Donetz y el Dnieper. Es de suponer que el jefe actual de las fuerzas soviéticas no llegue tan lejos, pues ya ha encontrado enérgica defensa alemana que desató inmediatamente las pequeñas penetraciones enemigas y que con potentes contraataques ha logrado que las luchas vuelvan a desarrollarse en la región del Donetz. En el frente de Mita el ruso continuó sus ataques con toda su potencia si bien no con tantos éxitos como en Isjum. Con enormes pérdidas ha fracasado en su propósito.

Final sabroso

Los prisioneros rusos hechos últimos por el germano han declarado: «La cosecha de trigo es pésima. La miseria alcanza un grado espantoso, se combate hárbaramente para mantener la indispensable moral de la retaguardia».

A. BALLESTEROS MÉDICO

Piel, sífilis y venéreo
Consulta de cuatro a ocho
Calle de Santo Tomé, número 4
Censura sanitaria número 237

PATRONO

La Ley y el Reglamento de Subsidio de Vejez te imponen el deber de afiliar a tus obreros y pagar las cuotas. Cúmplalo diligentemente, no por temor al castigo, sino con la íntima satisfacción de hacer justicia.

por entusiasmo patriótico, con las aclamaciones de costumbre.

Nuestra enhorabuena cordial a las camaradas de la Sección Femenina que han obtenido el título de enfermeras, por el cual desarrollarán una importantísima misión de servicio a la Patria.